



# BOSEŇSKÝ OBČASNÍK

---

## Informační zpravodaj obce Boseň - květen 2022

---

### *Vážení spoluobčané,*

Jaro bude již brzy předávat svoji vládu létu. Doufám, že hezkému a slunečnému létu. Všichni bychom si po nepříjemných událostech, kterým jsme byli nuceni čelit, zasloužili trochu toho klidu a pohody. Víím, nemá se říkat hop, dokud nepřeskočíš. Věřím však, že covidovou dobu již zanecháme za sebou a válečný konflikt na Ukrajině, který rovněž neblaze ovlivňuje naše životy, dospěje k rozumnému konci.

A právě v této době k Vám přicházíme s dalším vydáním Boseňského občasníku, tentokrát v trochu modernější podobě, kdy články budou doprovázeny i několika fotografiemi. Snad se bude líbit.

Život v obci už zase jede na plné obrátky, tak jak jsme byli vždy zvyklí. Lidé se schází, pořádají sportovní a společenská klání. Rovněž se řeší spousta obecních záležitostí a to ať už při opravách či pořizování nového majetku, úpravách a údržbě veřejných prostranství. Připraveni jsme i na turisty, kteří naši obec ve stále větším počtu navštěvují. Ani se jim není co divit. Je u nás fakt krásně. Pro letošní rok máme opět naplánováno opravdu hodně věcí, které bychom chtěli uskutečnit. Uvidíme, co z toho se nám nakonec povede dovést ke zdárnému konci. Ne vždy se daří tak, jak bychom si představovali. Rovněž je připraven „ranec“ kultury a je úplně jasné, že stranou dění nezůstanou ani naši sportovci, hasiči a myslivci.

Nesmím také zapomenout připomenout, že nás čeká volební podzim. Prezident republiky



již vyhlásil termín voleb do zastupitelstev obcí. 23. a 24. září se tedy setkáme u volebních urn. Dovoluji si v tento čas oslovit ty, kteří by chtěli přiložit ruku k dílu a pomoci s rozvojem naší obce, zda by neměli zájem kandidovat do zastupitelstva naší obce. Popřemýšlejte o tom, prosím.

Zároveň děkuji členům zastupitelstva současného, za čtyři roky, během kterých jsme společně, v přátelské atmosféře udělali, myslím si, kus práce. Díky Vám.

Krásné dny přeje

*Hana Maudrová, starostka obce*

# ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU

Obecní plány pro letošní rok

Pro letošní rok máme naplánováno skutečně hodně akcí, na které bylo pamatováno již při sestavování rozpočtu. Na plné obrátky se rozjela druhá etapa opravy hřbitovní zdi. I tentokrát je dodavatelem stavby společnost GEDOS-NB s.r.o. Celkové náklady na tuto obnovu činí téměř 886 tisíc Kč. Podstatnou část uvedené částky nám však pokryje přidělená dotace ze Středočeského Fondu obnovy venkova ve výši 511 tisíc Kč. Pokračují práce na opravě staré hasičárny v Bosni, kde před několika dny došlo k vylití podlahy. Nyní už bude zbývat pouze zhotovení nové fasády.



*Práce na opravách hřbitovní zdi*

Na návsi na Mužském se snad již po všech předchozích peripetiích na podzim dočkáme revitalizace vodní nádrže. Zhotovitel je vybrán, smlouva o dílo je podepsána. Podzimní termín začátku prací je stanoven a musí být dodržen z důvodu toho, aby vše probíhalo mimo období hlavní reprodukce a metamorfózy vzácných druhů čolků, kteří v nádrži žijí. Zhotovitelem stavby bude společnost KVIS Pardubice, a.s. za vysoutěženou cenu díla ve výši 1.397 tisíc Kč. I zde budeme čerpat dotaci ve výši 614 tisíc Kč, kterou nám poskytuje Ministerstvo zemědělství. Současný neutěšený stav nádrže můžete vidět na fotografii. Rovněž budou zahájeny práce na obnově pomníku na návsi na Mužském. Čekáme však na vstupní jednání s pracovníky Národního památkového ústavu, kteří budou akci dozorovat. Obnovu provede MgA. Václav

Mašek za cenu 243 tisíc Kč. Ministerstvo kultury nám poskytlo příslib přidělení dotace ve výši 120 tisíc Kč. Vypsáno bylo výběrové řízení na přístavbu budovy mateřské školy v Bosni. Současné prostory již nevyhovují předepsaným hygienickým standardům a tak nezbývá než doufat, že z výběrového řízení vzejde dodavatel, který akci provede v době letních prázdnin, kdy je provoz mateřské školky přerušen.

Již to nebude trvat dlouho a amfiteátr na Valečově se dočká své vodovodní přípojky. Dosud se na vše musela voda dovážet v kanystrech. Na



*Nádrž na Mužském*

úklid i pro potřebu v kiosku. Navíc již brzy dojde k zákazu užívání jednorázových kelímků na nápoje. A pro vymývání vratných kelímků bude přívod vody naprostou nutností. Dokumentace na zřízení přípojky je zpracovaná, čekáme již na souhlas stavebního úřadu. Stavba bude zahájena po ukončení letošní sezóny na amfiteátru. Vrásky nám neustále dělá boseňské sportoviště. Nyní čekáme na vyjádření vlastníků,

přes jejichž pozemky povede trubnění splaškové kanalizace. Naopak hotová a Správou CHKO Český ráj schválená je studie na výstavbu parkoviště pod vrchem Mužský. Úpravy byly provedeny v Hospůdce Ve škole v Bosni, kde došlo k výměně veškeré sanitární techniky. Od

roku 2005, kdy se hospůdka rozjížděla, si to už přece jenom zasloužila. A to hlavní. Konečně se našel nový nájemce a tak od svátku Čarodějnic už zase hospůdka frčí. Ať se daří!

## OHLÉDNUTÍ, JAK UŽ UMÍME NAKLÁDAT S ODPADY

Jedna úplně super zpráva, kterou už zřejmě někteří z Vás zaznamenali. V soutěži „My třídíme nejlépe“, kterou pořádá společnost EKO-KOM, a.s. ve spolupráci se Středočeským krajem, se naše obec za rok 2021, v kategorii středočeských obcí s počtem obyvatel 300 – 999, umístila na úžasném pátém místě. A to pozor. Z 513 obcí. No to je super zpráva, ne?

Na počátku roku 2022 obdržela naše obec dopis od společnosti Elektrowin o sběru použitého elektra, který u nás provozujeme. Přepisujeme v přesném znění:

„Díky svým obyvatelům se Obec Boseň může v roce 2021 pochlubit sběrem starého elektra určeného ke zpětnému odběru a recyklaci o hmotnosti 0,48 t. Na Každého obyvatele tak připadá 0,93 kg vysloužilých spotřebičů. Byla

tím uspořena spotřeba elektřiny a produkce skleníkových plynů, celosvětově omezena těžba ropy a železné rudy, a recyklací se pokryla i část dodávek mědi nebo hliníku pro průmyslovou výrobu.

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin. Vyplývá z něj, že díky obyvatelům došlo za rok 2021 k úspoře produkce CO<sub>2</sub> o 5,59 tun. Víte, kolik smrků pohltí stejné množství CO<sub>2</sub>? 3 kusy. Nebylo nutné vytěžit 278,48 litrů ropy. Představte si, že z tohoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot aut např. na cestu z Prahy do Brna po dálnici D1 a to 11 krát. Došlo také k úspoře 2.866,69 kWh energie. Asi stejné množství, jako bychom spustili cyklus myčky nádobí 2867 krát. Podařilo se recyklovat 273,46 kg železa. Toto množství recyklovaného železa by bylo možné použít pro výrobu 12 ks nových praček, bez nutnosti těžby železné rudy. Recyklací vysbíraných spotřebičů se podařilo získat 9,64 kg mědi, což by stačilo na ražbu 1.714 ks 1 eurových mincí, nebo 11,69 kg hliníku, který by stačil na výrobu 780 plechovek o objemu 0,33 l.“

### Nepořádek na sběrných místech

Na jednu stranu se zde chlubíme, jak dobře dokážeme třídít a na druhou stranu nás velmi trápí nekázeň při odkládání odpadů na sběrná místa. V kontejneru na nápojový karton u obchodu v Bosni stále nacházíme pytle s domovním



Sběrné místo na Mužském

	Počet nádob	Vytříděné tuny 2021	Tuny oproti 2020	Podíl na 1 občana v kg
Papír	8	10,729	+ 2,30	21,7
plast	11	11,993	+ 1,71	24,3
sklo	4	13,366	+ 0,35	27,0
Nápojový karton	4	0,438	+ 0,02	0,9
Oděvy	1	0,668	+ 0,03	1,4
Jedlé tuky	3	0,324	+ 0,09	0,7
Železo	2	9,280	+ 2,80	18,8
Bioodpad	1	31,200	+ 3,20	63,2
Hřbitovní odpad	1	3,800	+ 0,49	7,7
Velkoobj. kontej.	12	12,270	- 6,17	24,9
Směsný odpad	Popelnice + pytle	91,547	- 3,25	185,3

odpadem, dle skladby odpadků hádáme, že z nějaké ubytovny. Do nově umístěné nádoby na plasty ze hřbitova zase někdo vhodil pytle

s botami a domovním odpadem. Domníváme se však, že toto nedělají naši místní občané a už se těšíme na objednanou instalaci kamery.

## CO JE NOVÉHO V OBCI?

- ✓ U přístupové cesty na Valečov probíhá obnova ztrouchnivělého třešňového sadu. Přestálé ovocné stromy budou na podzim nahrazeny novou výsadbou. A jak jinak na Valečově, než-li opět třešně. Bude jich zde vysazeno celkem 20 ks. Rádi bychom toto místo pojali jako odpočinkovou zónu s umístěnými lavičkami a jednoduchými dřevěnými dětskými hracími prvky.
- ✓ Další výsadba, opět podzimní, je plánována na návsi na Zápudově, kterou místní vzorně udržují a vytvořili zde neskutečně hezké místo. Na jaře byly na hranici návsi vysazeny prozatím 4 stromky moravského sladkoplodého jeřábu. Dalších 15 kusů pak bude lemovat cestu spojující horní a dolní část obce. Obě tyto akce finančně podpořila Nadace Partnerství v programu Škoda Stromky částkou 18 tisíc Kč.



*Náves Zápudov*

- ✓ A zeleň do třetice. Na dětském hřišti v Bosni došlo k odstranění stávající zeleně, která byla vysazena příliš blízko přilehlé nemovitosti. Pan Rosulek nám zde založil základ nového záhonu, který ještě dojde dosazení.
- ✓ V březnu se na obecním úřadu konalo slavnostní přivítání nových občánků. V kolébce, která toho pamatuje již poměrně hodně, se tak vystřídalala Nelinka Satlerová a Oliver Halbich. Novým Boseňáčkům přejeme do života hodně štěstí, zdraví a lásky.

- ✓ Od počátku roku doznal změnu způsob při blahopřání našim občanům u příležitosti jejich životního jubilea. Dárkové balíčky jsou nyní nově předávány při „kulatých“ a „půlkulatých“ výročí od dosažení věku 70 let. Následně již ne v ročních intervalech při dosažení 80. narozenin.
- ✓ Letošní Tříkrálové akce, tedy zpívání se skupinou Rezekvítek v boseňském kostele a Tříkrálová sbírka, nashromáždily celkem 10.982,- Kč. Vybraná částka byla zakulacena z obecního rozpočtu a celkových 15.000,- Kč bylo věnováno na léčebné výlohy pro Davidka Koška z Mnichova Hradiště. Obrovské poděkování patří všem za jejich štědrost a veliká poklona našim úžasným Třem králům: Marušce, Emičce a Pepčovi a také jejich rodičům.



*Tříkrálový koncert*

- ✓ Masopustní rej dětí z Mateřské školky Klubíčko i letos vyrazil do vsi. 2. března se tak vesele tančilo a zpívalo.
- ✓ 30. ledna prošla naší obcí další vichřice, tentokrát pojmenovaná jako Nadia. Naštěstí za sebou nezanechala žádné škody. Pouze ve Lhotické ulici došlo k poruše na veřejném osvětlení.
- ✓ Již dvě materiální sbírky se letos konaly v Bosni. Ta první tradiční, pro Diakonii Broumov, proběhla na počátku února. Na jeho konci se pak ještě pomáhalo válkou postižené Ukrajině.

# Z ČINNOSTI MÍSTNÍCH SPOLKŮ

## ..... Z DĚNÍ MYSLIVECKÉHO SPOLKU BOSEŇ

Po dvou letech omezení spolkové činnosti se letošního 26. března v Hospůdce na Zásadce konala Výroční členská schůze mysliveckého spolku Boseň. Za účasti valné většiny členů



byla shrnuta činnost mysliveckého spolku a mysliveckého hospodaření za uplynulý rok. Na schůzi bylo rovněž blahopřáno panu Josefovi Egrtovi z Bosně k letošnímu životnímu jubileu 75 let a panu Eduardovi Stuchlíkovi k Kněžmosta k životnímu jubileu 70 let. Ještě jednou oběma

členům našeho spolku přejeme do dalších let hodně zdraví, štěstí, životní pohody a mnoho mysliveckých zážitků.

Na Výroční členské schůzi vystoupili rovněž pozvaní hosté. Starostka obce Boseň, paní Hana Maudrová a předseda Honebního společenstva Boseň, pan Ing. Jaroslav Sedláček ve svých příspěvcích vyzvedli zejména dobrou spolupráci s naším mysliveckým spolkem, poděkovali za činnost a popřáli hodně zdaru. Po ukončení výroční členské schůze pokračovalo v hospůdce do pozdních večerních hodin přátelské posezení.

Závěrem si nezbyvá než si přát, aby se spolkový život vrátil opět k normálu do starých kolejí. Již příští rok se tedy třeba opět společně setkáme na našem mysliveckém plese.

*Myslivosti Zdar!  
Aleš Langr, předseda spolku*

## JAK ŽIJÍ ZÁSADŠTÍ HASIČI?

S loňským rokem jsme se na Zásadce rozloučili již v čase vánočním. Opět jsme se společně sešli u rozsvíceného stromku, kde nastal čas naší tradiční vánoční nadílky, která bývá opravdu hojně navštěvovaná a odkud nikdo neodejde s prázdnou. Při horkém svařáku si to fakt užíváme. Letos jsme zatím pouze pracovali, bez zábavy. Vyhlášeny byly již dvě brigády na úklid obce, kdy jsme vyčistili kanály, sekali trávu, upravovali keře a vysázeli nové květiny. A za odměnu se v polovině června vydáme na zájezd do Babiččina údolí. Jelikož jsme neobsadili celou kapacitu autobusu, pojede s námi i několik Boseňáků a dalších přátel z okolí.

Do letošní sezóny vykročíme v nových vycházkových uniformách, které si již léta slibujeme a na které došlo až nyní. Nahradíme tak „výstavní kousky“ po našich dědech a otcích. Již také oprašujeme naši stříkačku a začínáme s tréninky na Memoriál Jiřího Bočka do Veselé



*Foto: Kateřina Svobodová*

a na okrskovou soutěž, která letos proběhne na Budách.

A ještě jedna důležitá, ale hodně milá povinnost nás čeká v září. Budeme opět pořadateli taneční zábavy se super skupinou Víkend Rock.

Kluci u nás pod Valečovem letos oslaví úctyhodné čtvrtstoletí svého fungování. Všichni jste na tuto unikátní akci zváni.

V současné době má náš sbor 66 členů, všech věkových kategorií. Rádi se scházíme,

ať už při hasičských soutěžích, brigádách či společenských posezeních.

*Hasiči Zásadka*

## NAHLÉDNUTÍ DO ČINNOSTI SDH BOSEŇ

Letošní rok jsme zahájili akcí Uklidíme Česko, akce se zúčastnilo 32 dobrovolníků, za což jim patří velké DÍKY. Průběžně pracujeme na opravách hasičské zbrojnice. Nyní dokončujeme vnitřní prostory, zde máme novou podlahu a vnitřní omítky. Výhledově bychom chtěli pokračovat novou fasádou a úpravou prostor za hasičárnou.



*archív SDH Boseň*

Ve spolupráci s obcí Boseň usilujeme o vybudování tréninkové dráhy, která by mohla být situována podél cesty k Farskému rybníku. Příprava na soutěže v požárním útoku, stejně jako v letech minulých, probíhá převážně mimo naši obec. Vybudování nové dráhy by tak přispělo ke zkvalitnění přípravy a doufejme i ke zlepšení výsledků v oblasti požárního sportu.

V loňském roce se nám povedlo získat dotaci od Nadačního fondu Škoda Auto, ve výši 50.000,- Kč na pořízení přívěsného vozíku pro potřeby sboru, a to zejména mladých hasičů. Děkujeme společnosti Škoda Auto za poskytnutí této dotace.

Po dvouleté přestávce nás čeká okrsková soutěž v požárním sportu. Všichni jste na tuto akci, konanou v sobotu 28. května ve volnočasovém areálu v obci Buda, srdečně zváni. Začátek akce je v 8 h.

Děkujeme všem, kdo nás v naší činnosti podporují.

*Hasiči Boseň*

## A JAK JE U VÁS, MLADÍ HASIČI?

Hasičský dětský kroužek v Bosni má již několikaletou tradici. Ona tradice je vlastně už od dob co si osobně pamatuji. Posledních několik sezón jsme se dokonce stali i účastníky pokročilejších soutěží v hasičském sportu, nejen té naší tradiční okrskové soutěže. Což nám zároveň otevřelo další obzory v podobě podpory dětí v jejich činnostech, jak od obce, od SDH, tak i státu a organizací, v podobě dotací.

Není to ale ovšem pouze o sportu, ale i o tom, že se děti mohou scházet u zábavy a běžných radostí, a učí se třeba i to, jak být čestným členem a člověkem. Pěstuje to v nich i tradici k požárnictví jako takovému a po dobrých zkušenostech z dětství ve sboru, určitě na hasičství nezanevrou ani v útlém věku....tak jako mnozí z naší obce.



*archív SDH Boseň*

Je to taková malotřídka, máme děti věkově velice rozdílné a mnohdy nám při závodech vznikají zapeklité situace, nicméně je hezké vidět, jak tím vlastně starší učí ty mladší, co jak dělat,

s čím jak zacházet, ač se to mnohdy neobejde bez humorných dohadů a situací. Nejsme žádní ch(ž)ampioni, ale i přes tyto rádoby obtíže, se na závodech neztratíme a dokážeme se s tím poprat.

Není to s nimi vždy jednoduché, nicméně to rozhodně stojí za to. Je to srdeční záležitost.

*Jarda, Dušan, Klára*

## ZE ŽIVOTA V OBCI

### BOSEŇSKÝ ŽLÁBEK DĚLÁ Z MUŽŮ ŽENY A NAOPAK

Již skoro celý rok chodí skupina nadšenců každý den, bez ohledu na počasí, smočit celé své tělo do boseňského žlábků. Z původního hecu se stala docela návyková činnost a každý z členů původního jádra má své pohnutky, které jej motivují. Spojuje je jediné a to zvědavost, kam až své otužilecké schopnosti každý z nás posune a jak tato činnost ovlivní jejich život.

Jako každá činnost, i otužování, je opředeno několika mýty a ti, kdo už se alespoň trochu otužují, považují za podstatný pouze jeden. A to, že jakákoliv teorie i očekávání je zcela mimo a nevyrovná se zážitku na vlastní kůži a to doslova! A proto rádi uvítáme další nadšence, se kterými se rádi podělíme o ty, zatím mělké zkušenosti, co jsme nasbírali.

*Radka, Fanda, Pavel*

**Nakonec náš slogan:**

**Ať je zima nebo pátek,  
Armagedon nebo svátek,  
v dohodnutý čas,  
vlezem do žlábků zas!**

### JAK SI STOJÍ VALEČOV?

Turistická sezóna se od května rozjela na našem Valečově. Otevřeno je nyní denně, mimo pondělí, od 9 do 18 hodin. Provoz bude opět zajišťován brigádníci na prodej vstupenek, upomínkových předmětů a drobného občerstvení. Od počátku roku do konce dubna již hradem prošlo 1.875 návštěvníků. Už nyní to tedy vypadá na vydařenou sezónu. V sobotu 7. května se za krásného počasí, po dvouleté vynucené přestávce, opět uskutečnila Valečovská slavnost na zahájení sezóny. V programu vystoupila hudební skupina Psi a kočky a s velkým úspěchem se jako vždy setkala šermířské skupiny Mytři a Tesák.



*Skupina historického šermu Tesák*

# STEHLÍKOV OPEN CUP SE OPĚT VYDAŘIL

Sobota 23. dubna byla pro příznivce místního golfu dnem svátečním. Na Stehlíkově se opět rozjel turnaj na deseti jamkách, se stabilní účastí 16 borců, kteří zde svedli nelítostný boj o propůjčení zeleného saka vítězů. Na stupeň nejvyšší vystoupal Vašek Svoboda, kterému ze druhého místa sekundoval Bohouš Šimáček a ze třetího Mirek Šorejs.

Turnaj se vydařil, ať už z pohledu hezkého počasí, kvalitního zásobování i disciplíny účastníků, která ne vždy bývá samozřejmostí. Těšíme se na setkání na dalším sportovním klání.



Foto: Kateřina Svobodová

## VALEČOVSKÉ KONCERTNÍ LÉTO 2022

Pořadatelem 23. ročníku Valečovského koncertního léta je opět Produkce Vostrov s.r.o., která má pronájem amfiteátru zasluněně do roku 2023. I pro letošní rok je připraven bohatý program, ze kterého si snad vyberete to, co je vašemu srdci nejbližší. Ani v letošním roce pan pořadatel neupustil od poskytování tradiční slevy na vstupném pro občany s trvalým pobytem v naší obci. Slevové vstupenky je možné zakoupit pouze na obecním úřadu v Bosni. Žádáme Vás, nezneužívejte tohoto místního bonusu a vstupenky využívejte výhradně pro svoji potřebu. A na co se tedy letos můžete těšit? V závorce jsou uvedeny ceny vstupenky: v předprodeji/ na místě/ vstupné pro občany obce.

Mimo tradiční program Valečovského koncertního léta proběhne na amfiteátru další řada akcí, např. **Cube at the Castle**, **firemní slavnost společnosti Kautex Textron Bohemia**, **Rock na Valečově**, **Pohádkový les**, **taneční zábavy hasičských sborů Boseň a Zásadka** a další. Sledujte webové a facebookové stránky obce, kde si můžete přečíst aktuality nejen o kulturním dění v obci.

20.5.	<b>Harlej + Komunál</b>	400	450	200
27.5.	<b>No-Name(Sk) + Angels</b>	400	450	200
3.6.	<b>Olympic + Inflagranti</b>	450	500	230
17.6.	<b>Stromboli + Anna K.</b>	450	500	230
24.6.	<b>Z. Izer + V. Hron</b>	400	450	200
3.7.	<b>Škwor + WIX L. Odháněl</b>	490	550	250
8.7.	<b>Walda Gang + Alkehol</b>	400	450	200
15.7.	<b>D. Bárta + A. Langerová</b>	450	500	230
22.7.	<b>Argema + Jelen</b>	450	500	230
5.8.	<b>Sto zvířat + Boogie Boys</b>	400	450	200
12.8.	<b>Traktor + Debill Heads</b>	450	500	230
26.8.	<b>v jednání</b>			
9.9.	<b>V. Redl + P. Bende</b>	400	450	200
16.9.	<b>Dymytry + Doga</b>	450	500	230

Obecní úřad Boseň Vás srdečně zve na



**POHÁDKOVÝ LES**

**sobota 25.6. 2022 hrad Valečov**

Přijďte se projít světem pohádek a plnit soutěžní úkoly.

**Nezapomeňte na sportovní obuv !!!**

Poslední účastník bude na trasu vpuštěn v 15:30



**ADAPTACE**  
ROCK MUSIC

SOBOTA 11.6.2022

AMFITEÁTR HRADU **VALEČOV**

Začátek ve **20:00**

Další informace naleznete na Facebooku @SDHBosen

Pořadatelem akce je SDH Boseň